

7旬娱年嘉湖野泳摔晕

救人者：每天都有人在烈士公园野泳 保安：市民对“禁泳牌”视而不见

本报8月6日讯 “经常有一些娱年爹爹来游泳，没有一个年轻人陪着，哪能不出事？”今天早上7点50分许，烈士公园年嘉湖湖心的秋岛上传来一阵呼救声，晨练的太极教练郭三锋赶忙跳下湖救人。

当他奋力将晨泳时不慎落水的潘娱年抱上岸时，老人已经昏迷。望着娱年身旁几名完全没有急救常识的老年同行者，郭三锋说不出的担心。

太极教练救起野泳娱年

清晨6点30分，太极教练郭三锋带着十来学生在烈士公园年嘉湖湖心的秋岛上练习太极，练过一段后大伙原地休息，他刚把汗湿的衣服脱掉，就瞥见刚刚还在湖边休息的一名泳装娱年“扑通”一下掉进湖里。“一只脚刚入水，另一只脚突然一滑，太阳穴磕在湖边的台阶上，‘啊’地尖叫了一声，人就栽进水里了。”

来不及脱去衣裤鞋袜，郭三锋径直跳进湖中，迅速靠近娱年，但无法将其唤醒，“她栽下去就昏迷了。”

“继续出血可能危及生命”

使出全身力气把娱年抱回岸边后，老人的两名同伴匆匆跑了过来。同伴介绍，落水娱年今年68岁，姓潘，她们仨都年近70岁。见潘娱年满脸鲜血，嘴唇泛白，两个老人都慌了。

20分钟后，120急救车将昏迷的潘娱年送至长沙市第八医院东院，经诊断，潘娱年伤势比较严重，“蛛网膜下腔出血、颅底骨折和脑震荡三个病情都存在，经过输血等一系列治疗后，伤情得到一定控制。但如果脑部继续出现出血的情况，有可能危及生命。”

“禁泳警示牌”形同虚设

郭三锋今年30岁，永州东安人，在秋



8月6日早上，太极师傅郭三锋在烈士公园年嘉湖边救起一名落水的老年人，他说，老人是踩到台阶上的青苔后滑倒的。 记者 童迪 摄

岛上教授太极一年半了。郭说，自今年入夏起，他几乎每天都能看到在湖里野泳的人，“大部分是中老年人，今天落水的娱年来这晨泳有两个星期了，每天都替他们捏一把汗。”

年嘉湖柳树成荫的小道旁，每隔50米便立着一块“严禁下湖游泳”的警示牌，但未设栏杆。

在潘娱年落水的地方，大约有五六级台阶直接通向湖里，靠近湖水的台阶上布满苔藓。郭三锋说，潘娱年就是不慎踩到苔藓才摔进湖里的。

家里的钢化玻璃“自爆”了

提醒：用玻璃餐桌最好铺一层塑料垫

本报8月6日讯 推开门，满地亮晶晶的，打开灯一看，居然是钢化玻璃的餐桌爆了一地。“是自爆，碎片最远射到3米远了，如果当时我在旁边就成刺猬了。”今天，家住长沙市万家丽北路红树湾的陈先生对记者说。

陈先生家自爆的是一个双层钢化玻璃餐桌，玻璃约有10毫米厚。“事情是昨天发生的，平时我一个人住，基本不做饭，很少使用，上面只放了牙签、杯子等小物品。而且客厅是南北朝向，餐桌也不会被太阳直晒。”

陈先生的餐桌是去年在新河家具市场二楼福悦床垫专卖店花825元买的，但

专卖店负责人骆先生的回答很生硬，“我们的餐桌属于玻璃制品，不保证质量，也不保修，有意见你可以去告我。”

湖南睿邦律师事务所刘明律师不认同销售方的说法，刘明律师表示，除了明确说明是次品或者有质量缺陷打折处理的商品，可以不用承担质量保证、售后等问题外，其他一切商品都有一定的质量保证期限和售后服务，销售商和生产厂家都应该承担相关的责任。同时应承担，由商品质量问题引发的财产损失、人员伤亡。

■见习记者 曾韧
实习生 李京蓉 曾龙辉

提醒

劣质钢化玻璃很危险

长期从事装修业务的卢小姐介绍，市面上的玻璃材质家具不一定全是钢化玻璃的，有的是半钢化。钢化玻璃破碎后成规则的颗粒块状，而那种不完全钢化的玻璃破碎后有棱角，伤害性更高。

如何才能辨别并安全地使用玻璃材质的家具？卢小姐介绍，钢化玻璃一般都注明了“tempered”标识。使用时，不要拖动茶几、餐桌，因为玻璃面与四个凳脚是用螺丝拧的，拖动会造成螺丝松动、脱落。半钢化玻璃热胀冷缩后，有一定几率会发生自爆。尤其是夏季高温，室内开空调后温差大，更有可能自爆。使用时，应避免太阳暴晒，餐桌上最好放一层塑料垫隔热，防止碗碟过热，也可以阻挡玻璃的溅射，一旦发生自爆，在1米范围内对人体都有杀伤力。

提醒

老年人游泳请先征求医生意见

长沙市第八医院东院外三科医生谢彦说，老年人游泳前必须经过身体检查，并征求医生的意见，制定运动处方。患有严重的心血管疾病、高血压、肺结核、中耳炎等疾病的老年人不宜游泳。除了水质的考虑，老人在野泳时还应对泳区的水深、漩涡以及周边环境做周密的考量，避免因小失大。

游泳时要做到以下几点：

- 1、过饥、过饱不要游泳，易发生低血糖、急腹症。
- 2、情绪稳定，不参与游泳比赛，不做潜水、憋气动作，以防肺压增大，加重心脏负担引起意外。
- 3、游泳前要做好准备活动，防止抽筋。

烈士公园管理处王主任说，年嘉湖的水质根本不宜游泳，有可能导致游泳者患上皮肤病。而且，这里水面面积达46.6公顷，水深平均约2米，游泳是非常危险的。

一名正在湖边巡逻的保安说，最近一个月以来，常有十来名老人在秋岛附近游泳，他们多次劝说均无效果，“甚至还有老人说，出了事不要我们负责，我们真是没办法。”

■记者 王为薇 实习生 张芳 胡美云

事件

公园野泳悲剧不断

●2012年5月6日下午2时，一男子落水失踪，8日被打捞上岸。经调查，死者系饮酒后自行下水游泳，不幸溺水身亡。

●2010年8月4日凌晨1时许，3名男青年下水游泳，22岁的湖北籍男孩小丹(化名)失踪。直到4日下午2点，小丹的遗体浮出水面，才被打捞上岸。

神威药业 SHINEWAY

OTC

中暑

夏季感冒

肠胃不适

神威藿香正气软胶囊

强效还不苦口哦!

软胶囊 硬品质

- 密闭软胶囊，有效保证药物成份
- 液态精华易吸收
- 携带、携带更方便
- 不含酒精

功能主治

解暑化湿，理气和中。用于暑湿感冒，胸闷腹胀，吐酸泄泻，霍乱转筋，急慢惊风，小儿疳积，消化不良，食欲不振。

神威药业有限公司

地址：湖南长沙 芙蓉中路一段440号